Ejercicio 1.

Resuelve:
a) 9x*-9x* -x+1<0

b) 24/2x-1=+6x-5+2x-9

a) 9x’-9x’ —x+1<0 factorizamos el polinomio = (x —1) (9x2 —1) <0 =

= (x=1)(3x+1)(3x-1) <0

x=1, x= —% , X == son las raices del polinomio. Veamos el signo de cada factor
1 1 1 1 1 1
—00,—— - T,z - _51 1’00
( 3) 3 ( 3 3j 3 (3 j v )
(x-1) - — — - - 0 "
(3x-1) - - - 0 + + +
(3x +1) - 0 + + + + +
(x=1)(3x=1)(3x +1) - 0 + 0 = 0 +
. . .y , 1 1
Luego las soluciones de la inecuacion son todos los numeros reales x[] —oo , —g U 3’ 1

b) 242x-1=/6x-5+2x-9
(2v2x=1) =(V6x =5 +42x-9) :>4(2x—1)=(6x—5)+(2x—9)+2x/6x—5El/2x—9

8x—4=8x-14+2[(6x-5)(2x-9) = 10=2,/(6x-5)(2x-9) = 5=+/12x> —64x+45

25=12x*—64x+45 = 12x* —64x+20=0 = 3x* -16x+5=0
x=5

resolviendo la ecuacion obtenemos 1 B .
3’ probando vemos que esta solucion no es valida.

x:



Ejercicio 2.

— Enla expresién «/(3 - 2x)3 +4/12 - 8x — \/(9x2 —-6x+ l) [{3 - 2x) , extrae factores de las raices y

simplifica.

JB-2x) +312=8x = J(9x° =62 +1) [3-2x) = {/(3-2x)" + J4(3-2x) = /(3x-1) [(3-2x) =
= (3-2x)V3-2x +23-2x = (3x—1)43-2x = (3-2x+2-(3x—1))v3-2x =(6-5x)v3-2x

1+2+L a-l
- Efectla las operaciones y simplifica el resultado: a_d ] d__ =
2 2 1
a+3+= 1-=+—
a a a
1+2+L a—l a’+2a+1 a’ -1 (a+1)zéa+1)(a—1)
a_a’ B a — a’ a — a’ a —
2 2. 1 2+3a+2  a’-2a+l 2
a+3+= 1-“+ 4T ¢ - (a+1)(a+2) (a-1)
a a a a a a a’
(a+l)2(a+l)(a—l)
= a’ = (a+1)3(a—1) = (a+1)2 o desarrollando M
2 2 2
(a+1)(a+2)(a-1) (a+1)(a+2)(a-1) (a+2)(a-1) a +a-2
a3
Ejercicio 3.

n-o

Calcula los siguientes limites de sucesiones:  b) lim (n —n’ + IOn)

(n —-n’ +10n)[én +/n’ +10n) _

lim (n —n’ + IOn) (tenemos una indeterminacion del tipo o — 00) = lim

" "o (n+m)

—-10n
_n*=(n’+10n) —~10n | | ~10
=lim =lim =1lim n =lim =
””°°(n+\/n2+10n) ”””(n+\/n2+10n) o (n+\/n2+10n) e E+\/n2+10n
n n
n
) -10 . -10 -10
=lim =lim = -

00 2 n oo - -
1+\/n+10” 1+\/1+10 144140

2 2
n n n



lim (3n-1)

n 3n-1
a) lim( j
n-o\n+35

3n-1 1%(3/1—1)
lim| — (comprobamos si hay indeterminacio’n): lim—" = lim; - 17
n-o\p+5 neop 45

es un limite del numero e.

n 3n-1 n 3n-1 n—n _5 3n-1 _5 3n-1 1
lim =lim| 1+ -1 =lim| 1+ =lim| 1+ =lim| 1+
noo n+5 n -0 n+5 n-oo n+5 n-oo n+5 noo n+5

-5
. =5 _ im—15n+5
e s s T
= + = + = + =
lim| 1,55 lim| 155 lim| 155
-5 -5 5
1542
45 im 5"
. 1 S s
=|lim| 1+ —e
n-—oo n+5
-5
Ejercicio 4.
Resuelve:
a) log, x =log, (3x—2)
log, (3x -2 log, (3x -2 log, (3x -2
10g2x210g8(3x—2):log2x:M = log, x = gz(x3 ) = log, x = gz(x ) N
log, 8 log, 2 3

= 3og, x =log, (3x=2) = log, x’ =log, (3x-2) = x’=3x-2 = x’-3x+2=0

x=1
factorizando obtenemos (x - 1)2 (x + 2) =0 = . N
x ==2 este valor no es solucionde la ecuacion.



2" +2" =10
b)
27V =4

27 +27 =10 27 +27 =10 2 +2Y =10 2 +27 =10 x
= = = :>2x+2x‘2:10:>2x+2—2:10:>
2V =4 25 =22 2

x—y=2 x—-2=y

= 42°+2"=40 = 52" =40 = 2" =8 = x=3 sustituyendo y=3-2=1
solucion {x:3 , y=1}

Ejercicio 5.

— Las longitudes de los lados de un tridngulo rectangulo estan en progresion aritmética y suman 24 m.
éCuanto mide cada lado?

Si los lados estan en progresion aritmética seran de la forma x,x+d, x+2d

x+x+d+x+2d =24 ¥+

Las condiciones son {(x +2d)2 =x>+ (x +d)2

x+d
3x+3d =24 x+d=8 d=8-x
j— = j—
X’ +4d* +4xd =x* +x* +d* +2xd x> =3d*-2xd =0 x2—3(8—x)2—2x(8—x)=0

:>x2—3(64+x2—16x)—16x+2x2=0 — x2—192-3x>+48x—16x+2x> =0 = 32x-192=0 =

= x=6 y d=2 con lo que los lados miden 6m ,8m y 10m

— Lasuma de los infinitos términos de una progresion geométrica decreciente es 18 y la diferencia entre
los dos primeros es 2. Determina la progresion.

Si podemos sumar infinitos términos de la progresion es que |r|<1 vy si la suma es 18, la progresion

serd decreciente y de términos positivos con lo que a, > a,

4 =18 _ {al=18(1—r)

Asi tenemos {1-r = 18(1-r)-18(1-r)r=2 = 18 -36r+16=0
a,-a,=2 a,—ar=2



Simplificando tenemos 9r* —18r+8=0

_4
1832448 _18+6 _ "3
18 18 r =§ esta es la solucion valida puesto que |r| <1
2 8 16 ) o
=18|1-—|=6 y I 0 6,4, =, —, ... =6]= =
a, ( 3) v la progresion es 39 con a, [€3) 0 a4, =

Ejercicio 6.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x™°t* =10x
by \2r G4 @fsr =427

1+logx

a) x =10x = 10gx1+1°g"=10g(10x) = (1+10gx)10gx=10g10+10gx = logx+log’x=1+logx =

logx=1=x=10
= log’x=1 =

1 ambas soluciones son validas.
logx=-1 = x=—

X X X 2x+7 X 2x 3x 2x+7
by V2 Y4 B8 =42 = 22@imi =2

— 2R @E =24 = 2

[

X 2x+7
+

| =
+
| =
oo
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x x 3x 2x+7
R N St

= 4dx+4x+3x=4x+14 = Tx=14 = x=2.
2 2 8 4






